



赓续英烈精神 奋楫新时代

——走进县烈士陵园



记者 胡琦

近日,记者走进位于宁海城区跃龙山北坡的烈士陵园,沿着台阶拾级而上,只见园内松柏环抱、绿荫满园,浩然正气迎面而来,让人不禁肃然起敬。

仁立在广场中央的纪念碑,是烈士陵园内最瞩目的标志。碑体是一座以镰刀铁锤组成的雕像,底座正面镌刻着“革命烈士永垂不朽”八个大字。底座上还刻画着革命志士为宁海解放事业奋斗的场景,革命

志士们以血肉之躯筑起长城、前仆后继赴国难的景象仿佛就在眼前。“纪念碑下安葬着为宁海解放事业献身的21名烈士,他们来自全国各地,在战火纷飞年代牺牲在了宁海。”亲历过宁海解放战役的童时仗老人回忆,1949年7月5日下午,中国人民解放军21军61师三面包围宁海县城,当晚10时宁海县城宣布解放。当夜锣鼓喧天,鞭炮齐鸣,宁海自此掀开历史新一页。“今天的幸福生活是革命先烈用鲜血换来的,我们要永远牢记。”童

时仗老人说。一个个永不褪色的名字,一张张朴实无华的照片,一件件历经沧桑的物件,走进烈士陵园展览厅,如同叩开历史的大门,投身到革命岁月的洪流中。馆内以大革命时期、土地革命时期、抗日战争时期、解放战争时期等重要历史时期为板块,展示了各个时期涌现的宁海籍烈士事迹。“在这148名宁海籍烈士中,有为新中国的解放和建立而捐躯的革命先烈,还有为社会主义建设献身的英雄楷模。”县退役军人事务局副局长李煜峰向记者介绍,尤其是改革开放以来,宁海大地上忘我奉献的先进模范不断涌现,他们或为抢险救灾勇往直前,或为保卫国家财产与歹徒搏斗,或奋不顾身舍己救人,用生命诠释了民族传统美德。

面对着日新月异的缙乡大地,烈士陵园就像一座无形的丰碑永远屹立在宁海人民心中。记者了解到,一直以来,我县高度重视烈士陵园建设保护工作,烈士陵园于2001年进行了新建,并于2015年升级改造了展览厅,使得烈士陵园爱国主义、传承烈士精神的作用得到全面提升。如今烈士陵园已成为我县规模最大的红色教育基地,是我县缅怀革命先烈、国防教育、爱国主义教育、党风廉政教育的重要阵地。“每年清明节和国家公祭日,我都会开展隆重的祭扫主题活动,让英雄精神代代相传、发扬光大。”李煜峰说,“烈士先驱虽已长眠,但留给后人的弥足珍贵的精神财富,将激励着一代又一代宁海人在时代洪流中挺立潮头、奋勇向前。”



胡陈春土豆丰收

昨日,胡陈乡村民车爱国在田畈上喜挖土豆。据了解,今年胡陈乡春土豆又迎来大丰收,全乡种植面积约3200亩,平均亩产1300公斤左右。目前,该乡土豆批发价每公斤在7至9元,线上以及线下销售每公斤12至14元左右,并畅销上海、杭州、宁波、台州等地,深受消费者青睐。(记者 李江林 通讯员 王威 摄)

本地桑葚采摘上市

昨日上午,在桥头胡成森农场桑葚园里,十几亩桑葚陆续成熟并开始上市,前来自由采摘的市民络绎不绝。据了解,由于精心管理,今年该农场桑葚的产量和质量比去年有所提高,目前,桑葚价格在每公斤50至60元,与去年基本持平。(记者 李江林 通讯员 杨肖杰 摄)



1949年4月25日

中国人民革命军事委员会主席毛泽东、中国人民解放军总司令朱德颁布中国人民解放军布告,指出:国民党反动派业已拒绝接受和平条件,全国人民希望人民解放军迅速消灭国民党反动派,消灭一切敢于抵抗的国民党反动军队,逮捕一切敢于抵抗的战争罪犯,解放全国人民,保卫中国领土主权的独立和完整,实现全国人民所渴望的真正的统一。人民解放军所到之处,深望各界人民予以协助。特宣布约法八章,愿与全体人民共同遵守之。约法八章是:(一)保护全体

雨生百谷孕希望 菁英汇聚创未来 ——“潮起甬南·菁英汇”对话会侧记

记者 方景霞 通讯员 陈轶群

4月24日,在谷雨这个美好的时节里,“潮起甬南·菁英汇”对话会如期召开。来自中科院的近20名青年科学家和宁海青年企业家代表驻足宁海这片创业创新沃土,开展了一次跨领域、跨区域、跨学科的对话,共同播下希望的种子。

那复杂的分子式背后有什么特性?智能图形处理技术如何推动智能制造?无处不在的激光应用有多大市场?对话会中,来自中科院的青年科学家刘树文、高林、方少波等从各自的研究领域出发,深入浅出地阐述了自己的研究成果、应用前景。宁海企业家代表向青年科学家们介绍了企业经营领域,坦言企业发展遇到的技术难题,并诚挚邀请相关领域的青年科学家进一步交流合作,共谋发展。

求贤若渴的宁海,充分让青年科学家感受到了诚意,也让科学家找到了科研成果转化的沃土。从事微生物代谢工程育种、发酵过程调控和产物分离提取的成套技术领域研发的刘树文就在此次对话

中和宁海企业达成了合作意向。他说:“宁海创新创业环境优越,政策灵活,服务细致,通过这几天考察、对话,充分感受到了宁海对人才的迫切需求、对人才的尊重。希望通过这次对话,双方能够无缝对接,尽快将研究成果落地转化在宁海。”而对于宁海企业家来说,中科院青年科学家的到来,就像一阵及时雨,为企业带去了新的希望。此次对话中,宁波甲贝医药科技有限公司CEO张伟和青年科学家就投资、科研成果应用、人才管理等方面进行了交流,并建立了长远的联系,受益良多。他笑道:“下一步计划进行研发、生产联动,在宁海创造出更大的成绩。”

这是一次跨界探讨、精准建言的产才交流,更是一次着眼未来、精诚合作的紧密牵手。在此次对话会中,青年科学家和宁海企业家就8个项目达成了初步合作意向,还有更多的宁海企业家和青年科学家通过此次对话建立了沟通渠道,谋求更长远的合作。此次对话,就像一双隐形的“科技翅膀”,正助推宁海经济高质量发展。

线上+线下 铁路派出所普及铁路安全知识

本报讯(记者 周韵健 通讯员 董崇楠)日前,铁路派出所组织民警,采用“线上+线下”相结合的方式,广泛宣传国家铁路安全法律知识和铁路安全知识。

据悉,铁路派出所通过进校园110课堂面向全县中小学校开展铁路安全知识讲座,进一步提升铁路沿线法制宣传普及率和辐射面。同时,深入沿线施工工地、商场、中小学校,开展全民国家安全教育日和沿线法制安全宣传,提升全民国家安全意识,普及铁路安全常识,确保铁路运行安全畅通。

当前,正是外出郊游的好时节,该所通过增设告示牌、进校园

户宣传、派员加强巡逻蹲点等措施,提醒沿线居民铁路沿线500米范围内禁放风筝。铁路公安提醒,根据《铁路安全管理条例》,禁止在铁路电力线路导线两侧各500米内升放风筝、气球等低空飘浮物。违反规定的,由公安机关责令改正,对单位处1万元以上五万元以下的罚款,对个人处500元以上2000元以下罚款;导致严重后果的,将承担法律责任。铁路公安呼吁,不要在铁路沿线附近放飞风筝、无人机、孔明灯、气球,一旦风筝挂上高压线,切勿随意拽取或者放任不管,需寻求专业人士处理,共同维护铁路列车安全运行。

桥头胡街道开展国家安全教育宣传

本报讯(记者 屠以撒 通讯员 杨肖杰 王蝶)日前,桥头胡街道开展了“践行总体国家安全观,统筹发展和安全,统筹传统安全和非传统安全,营造庆祝建党100周年良好氛围”全民国家安全教育日法治宣传活动,为辖区群众讲解国家安全教育知识,提高法制意识。

街道通过设置咨询台、LED视频轮播、摆放展架、悬挂横幅、发放《国家安全法》三折页等形式向辖区群众宣传国家安全法律法规,提升群众国家安全意识,营造了国家安全人人有责的

良好氛围。桥头胡司法所及街道禁毒办、平安办的工作人员面对面为群众详细讲解什么是国家安全、怎样维护国家安全等国家安全知识,一一解答群众疑惑,受到了广大群众的热烈欢迎。本次活动共发放各类法律宣传册600余份,解答群众咨询300多人次。

在此基础上,街道还将国家安全宣传和网格日常工作相结合,积极动员党员、辖区志愿者、网格员的力量,拉长宣传活动时间,扩大宣传范围,推动国家安全意识深入人心。

技防+物防 前童筑牢古镇消防安全“防火墙”

本报讯(记者 潘怡帆 通讯员 冯珂 李波霖)“古镇内一民宿烟感报警触发,请立即赶往处置。”近日,前童镇消防专职队员钱云在手机上收到系统报警信息后,迅速到达现场进行处理,将火灾风险消除在萌芽状态。

“这主要得益于古镇引进的智慧消防系统,依托这个平台,前童古镇综合指挥中心的平台大屏幕上会实时显示古镇核心区所有安装烟感

报警器的商户及居民家中烟感报警器的动态,实时监控古镇存在火灾隐患的角角落落。一旦发生火灾,消防专职队员的值班手机上就会显示触发烟感报警器民宿相关信息,就近的消防专职队员就会立即赶往处理。”前童镇相关负责人说。

据了解,前童古镇是国家4A级旅游景区和中国历史文化名镇。景区内街道狭窄,古建筑众多,至今还保存有1300多间各式古建筑。为进

一步加强公共安全防范工作,去年,前童镇投资60万元,专门引进智慧消防系统,该系统通过安装物联网传感器、烟雾感应器、防火预警监控等,与古镇内数百户居民、20多家商户和5处文物古建筑联网,消防专职队员足不出户就可以对古镇进行全面监控,既节省了消防专职队员的时间也让消防效率得到极大提高,进一步筑牢消防安全“防火墙”。

此外,今年以来,前童镇还强力

推进消防基础设施建设,配备了3个微型消防站,在重要部位安装二维码,专人每天打卡巡查;安装联网烟感器1634个,燃气报警器87个,智慧用电民用100套,手动声光报警器100套,有效提升了古镇应对火灾的能力。同时,还与县消防大队拟定前童古镇消防火灾救援预案,建立火情出警联动机制,并通过火灾演习等方式,不断提高火灾处置能力,确保古镇旅游消防安全。

深训专题画展献礼建党100周年

本报讯(通讯员 金晓丽 记者 何莎莎)“哇!妈妈,这件比门还高还宽的衣服居然是报纸做的,太神奇了!”小女孩指着一件用旧报纸搓线编制的汉服画好奇又惊讶地问妈妈。日前,《庆祝中国共产党建党100周年》——“水滴石穿”浙江省综合材料画展邀请展在宁海温泉文化艺术村的宁波玫瑰美术馆隆重

重开幕,吸引了不少市民。此次画展,3个展厅共展出28位中青年作者的51幅综合材料绘画作品,灵感皆来自作者目光所及的城市街区、山村乡镇、海岛滩涂、亲子游戏等人文环境,取材于生活工作触手可及的任何一件物件。综合材料画作为近10年来美术画史上一个新的方向,不仅考验作者将

思想渗透于材料,将材质转化为视觉造型的勇气,更展示了他们螺蛳壳里做道场的魄力修炼。宁波玫瑰美术馆馆长王琛表示,今年是中国共产党成立100周年,举行这个主题画展是在开展党史学习教育期间,艺术人群体对100周年的一份献礼。为更好地扛起浙江“五大历史使命”,激发宁海争当“重要窗口”双

优生的昂扬斗志,深训镇依托党史学习教育十大专题系列活动的开展,讴歌中国共产党100年来的伟大历程和丰功伟绩,继承和弘扬党的光荣传统和优良作风,落实立德树人根本任务,激发全镇人民的爱国信念,唱响新时代,记录新气象,书写新篇章,共同描绘伟大新时代壮美篇章。